

惠民大众

2020年2月14日

农历一月廿一

星期五

总第2217期

报头题字 欧阳中石

万众一心 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

加强农业技术指导，留出绿色生产通道

我县疫情防控春耕生产两不误

□本报记者 海涛 周洁
通讯员 赵呈 洪蕊
李海 报道

本报讯 人勤春来早，春耕备耕忙。立春过后，天气回暖，我县各地做到疫情防控和春耕生产两不误，在全力抓好疫情防控的同时，积极做好春耕生产工作。

2月11日，麻店镇农丰瓜菜种植专业合作社育苗大棚外，务工者们排着间隔一米距离的队伍，挨个测量体温、登记在册。棚内，戴着口罩的社员们保持防护距离，忙着点种、嫁接。

“现在合作社正在抗疫情、保生产，确保老百姓能在二月底三月初用上咱基地的苗子。”合作社理事长王德银介绍说，“基地上20个保温棚正在加班加点的给老百姓育西瓜苗，现在嫁接苗已经嫁接完180万株。”

作为农业大县，连日来，我县在做好疫情防控工作的同时，跟进部署农业生产工作，防控疫情期间为确保群众春耕生产不受影响留出绿色生产通道，切实保证农用机械、农资和村民的出入通畅，努力把疫情对农业的影响减少到最低程度。

同时，加强农业技术指导，强化对种植户的技术服务，及时解决他们遇到的困难和问题，为今年的农业生产打下基础。

姜楼镇是农业大镇，种植小麦约10万亩。对于露天种植的粮农来说，春季田间管理工作已陆续开始。

姜楼镇种植大户杨秀平这几天通过微信、电话订好了农资和化肥。“往年现在正是进农资的时候。今年有疫情，先预订好，等疫情一过农资送来，咱就干起来。”他说。

除了准备农资，他还检修

植保机械、浇灌、耕作设备等，卯足了劲等着疫情结束后马上投入生产。

大年陈镇是林果之乡，现拥有各类果树2万多亩。春季正是果树修剪的大好时机。在果农殷修坤的果园，农技专家正在为他讲解春季果树修剪技术。

据殷修坤介绍，他是镇上的种植大户，有150亩桃树，由于现在处于疫情防控的特殊时期，如何准确、尽早的完成果树管理成为一个问题。技术专家通过上门服务的指导形式，给他增添了新的动力。

筑牢防线 有序复工



山东国创风能有限公司工人检查产品质量



山东惠民生禽乐畜牧机械有限公司复工复产



惠博新材料有限公司复工复产

□本报记者 海涛 梅君
通讯员 策超 王江 报道

近日，为确保全县各类工业企业顺利复工，我县建立了企业受疫情影响调查问卷网络答卷平台，精准掌握企业实际困难和服务需求。对32家产值过亿元的重点企业重点帮扶，妥善解决企业口罩、消毒物品缺乏、高危技术人员返程困难等复工复产所遇到的实际困难。

我县制定了《工业企业复工复产十二条意见（试行）》，为企业印发发放了《惠民县工业企业疫情防控政策汇编》、《企业复工复产申请材料模板》、《滨州市工业企业复工复产工作指南》。同时在全面贯彻落实国家和省市政策基础上，发布了《关于共同应对疫情支持中小企业发展十五条政策的公告》，专项设立了县级中小企业应对疫情金融稳定基金1000万元、县级外贸发展引导基金500万元，支持企业发展。

截至2月12日，全县规模以上工业企业复工72家，其中，坚持生产企业9家。

殷梅英现场督导 工业企业复工复产

□本报记者 郑海涛
通讯员 策超 王江 报道

本报讯 2月13日，县委书记殷梅英先后来到山东国创风能有限公司、山东嘉洁塑业有限公司、惠博新材料有限公司3家企业，现场督导工业企业复工复产情况。

每到一处，殷梅英都详细了解企业疫情防控、复工复产、市场营销和劳动用工等情况，询问企业生产经营还有哪些困难，鼓励企业积极承担社会责任，在做好疫情防控、确保职工身体健康的同时，开展好复工复产工作。

殷梅英要求，要想尽办法帮助企业解决疫情防控和复工复产过程中遇到的问题和困难，快速反应，主动服务，落实各项扶持政策，为企业复工复产创造良好条件，让企业安心发展。企业要结合自身实际，制定科学有效的防控工作机制，密切注意员工的身体健康情况，切实增强防控意识，确保广大员工有序返岗，严防疫情输入性蔓延、流动性扩散。

要严格执行外地员工的健康情况跟踪，加强企业食堂、宿舍防疫管理，尽量避免人员集中，各项防疫措施要做实做细，确保企业正常运行、员工身体健康。县委常委、组织部长赵福江，副县长、县公安局局长崔树生，副县长高立珂参加督导。

我县调度 合村并居项目开复工情况

□本报记者 海涛 报道

本报讯 2月13日，县委副书记、副县长张传龙在主持召开我县合村并居项目开复工调度会时强调，要一手抓好疫情防控、一手抓好合村并居项目开工复工，早谋划、早部署、早准备，为实现今年经济社会发展目标任务夯实基础。

张传龙要求，要完善好企业用工制度，采取就地招工等形式尽快填补企业人员短缺问题。要坚持防疫为先抓复工，各镇办务必把疫情防控工作作为项目复工的首要工作来抓，结合自身实际，

拿出切实可行的疫情防控方案，落实落细措施，确保疫情防控到位。要坚持充分准备抓好复工，切实抓好各场所的清洁、消毒、杀菌和各环节的安全隐患排查整改工作，提前储备好疫情防控物资、生活物资和生产资料，确保工作准备到位。要坚持有序组织抓复工，按照“五个必须”提前谋划，明确目标任务、拿出实施方案、有序推进，确保工作组织到位。同时，各镇办要协调好小区、村居的人员出入问题，坚持主动服务抓复工，多措并举帮扶企业复工，确保服务到位。

4000名巾帼志愿者 投身疫情防控第一线

□本报记者 郑海涛

本报讯 2月11日，记者在胡集镇胡集社区路口张村村口，见到了正在这里值守的胡集社区妇联执委路克峻。她认真仔细的为进出村人员测量体温、登记，劝说村民做好个人防护。

就是这样一位女社区干部，排查出患上重阳症，虽然还在身体恢复期，但路克峻没有拿患病当借口，始终奋战在疫情防控第一线。

在疫情防控严峻形势下，我县有这样一群“巾帼红”穿梭于大街小巷、城市农村，为防控疫情贡献力量。她们就是由1547名妇联执委和2475名热心妇女组成的巾帼志愿服务队。她们是母亲、是妻子、是女儿，在疫情来临时毅然请战、勇敢逆行，有序参与到防控宣传、劝返、排查、消毒工作中。

“志愿者们与镇村干部们一起在村口值守，劝阻往来人员留宿在家，减少外出活动。大家用实际行动，勇担责任，逆行而上，全力以赴抗击疫情，为打赢这场疫情防控阻击战贡献巾帼力量。”胡集社区妇联执委刘秀清说。

我县贫困群众请缨战“疫”

□本报记者 王朋

本报讯 自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，我县一批建档立卡贫困户积极主动参与疫情防控工作，以实际行动回报党委政府和社会对他们的关爱。

去年刚毕业步入社会的大年陈镇陈旺庄建档立卡贫困户陈召功，得知村庄开展新冠肺炎防控工作后，第一时间报名参加了

志愿者。陈召功说：“多亏国家的扶贫政策支持和照顾，我才能顺利完成学业。现在我参加村里志愿服务队，维持好村内秩序，希望能为疫情防控尽自己的一份力。”

据扶贫部门统计，全县贫困群众中488人参与了值班值守、325人参与了村庄消毒、506人参与了疫情防控宣传、356户贫困户捐献捐物支持防控工作。

惠民大众提醒您
关注天气变化

13日夜间到14日：多云转阴有小雨，东南风2—3级转东北风4—5级阵风6—7级，最低温度-1℃，最高温度12℃。

14日夜间到15日：阴有小雪转多云，北风4—5级阵风6级转西北风3—4级，最低温度-3℃，最高温度1℃。



积极推进农村环境整治
营造整洁优美人居环境